

# 德国放行 ESM 各方反应积极

德国联邦宪法法院9月12日裁定，旨在救助欧元区重债国的欧洲稳定机制(ESM)没有违反德国宪法。法院同时明确规定，德国的出资份额为1900亿欧元(约合2441亿美元)。

作为欧元区头号经济体和唯一的一个尚未完成 ESM 批准程序的国家，德国开绿灯是这个应对欧债危机工具生效的关键，为化解欧债危机扫清了一道关键障碍。对于法院的裁决结果，德国国内和欧元区其他国家领导人纷纷表示欢迎，全球金融市场也对此作出了积极反应。

## 默克尔：德国将肩负责任

德国国内各主要党派均对法院当天的裁决表示欢迎。执政的基民盟主席、德国总理默克尔说：“今天对德国和欧洲都是一个好日子。德国向欧洲发出了一个强烈信号，它将肩负起作为欧洲最大经济体的责任。欧洲经济和货币联盟将进一步向前发展。”

德国反对党社民党议会党团主席施泰因迈尔表示，法院的裁决结果加强了议会的权力。自民党财政政策发言人弗利克也认为，裁决结果使议会的权力得以增强，同时明确了德国的出资上限。

绿党主席约茨德米尔认为，法院判决是在克服当前危机道路上迈出的重要一步。“现在还需要迈出许多重要的步伐，如对银行联盟的监管，引入金融交易税以及建立旧债清偿基金。”他同时呼吁德国应尽快完成对欧洲稳定机制的批准程序，以便它能够尽快启动。

法国经济和财政部长莫斯科维奇发表声明对德国法院的裁决表示欢迎。他说，这一裁决为迅速启动欧洲稳定机制铺平了道路，在欧洲实施银行业单一监管后，欧洲稳定机制可以为银行业提供直接注资，加强欧元区金融稳定。这表明欧洲一体化建设在朝着团结、稳定和增长方向前进的道路上遇到“新拐点”。

意大利总理蒙蒂则表示，德国宪法法院“放行”ESM 不仅“扫清了阻止欧洲稳定机制发挥作用的最后一个障碍”，而且“也扫清了执行财政紧缩协议的障碍”。对于裁决中规定的德国出资上限，蒙蒂认为，这并不意味着德国两院需要对增加德国方面的义务进行干预，并不代表将对欧洲稳定机制加以限制。

## 市场反应积极

受德国宪法法院裁决消息提

振，12日欧元兑美元汇率升至4个月以来新高，当天盘中一度涨至1比1.2936的5月以来最高点。

股市方面，美股三大股指继续上涨，道指上涨0.07%，标普上涨0.21%，纳斯达克上涨0.32%。欧洲股市方面，虽然英国伦敦《金融时报》指数小幅收低，但欧洲其他主要股市均收高。法国巴黎CAC40指数上涨0.18%，德国法兰克福DAX指数上涨0.46%，米兰FTSE-MIB指数大涨1.19%，西班牙IBEX-35指数上涨0.78%。

欧元区两大重债国意大利和西班牙的国债收益率也应声下跌。意大利10年期国债收益率降至5%，与作为欧元区基准的德国同期国债利率降至去年4月以来新低。西班牙10年期国债收益率降至5.589%，风险溢价同样降至今年4月以来新低。

## 专家：战胜危机的重要一步

德国贝伦格银行首席经济学家霍尔格·施米丁认为，裁决结果是向战胜危机迈出的大一步。他认为市场信心将逐步重新回归，德国经济有望克服低迷不振，到今年年底之前重获生机。

罗马路易斯大学经济学教授

朱塞佩·迪塔兰托说：“裁决对欧洲很重要，因为它将允许欧洲央行在二级市场上购买债券，帮助降低各国与德国国债收益率利差，避免西班牙或意大利出现债务违约。”

佛罗伦萨欧洲大学学院教授埃莱娜·卡莱蒂表示，此举消除了近期的不确定性，为意大利创造了寻求帮助的机会。“意大利将比从前获得更多保护，南欧国家将重返改革路线，意大利经济改革将会迎来微妙的时刻。”

也有部分人士对此持保留态度。德国基民盟政治家波斯巴赫就认为，当欧洲中央银行宣布在紧急情况下无限制购买债务国国债时，德国的出资份额将随之增加，责任风险会变得越来越大。

虽然德国宪法法院的裁决基本符合各方预期，但不容忽视的是风险依然存在：“三方救助机构”仍在对希腊执行救助措施的情况进行评估，希腊仍面临救助资金被切断的风险；欧元区重要成员国荷兰12日举行了全国议会大选，其结果也将给欧债危机的解决带来影响；重债国西班牙是否以及何时正式提出救助申请也将给市场带来冲击。

(据新华社电)

# 日候任驻华大使 昨日倒地昏迷 已被送医抢救

本报综合消息 据共同社消息，日本政府相关人士透露，候任驻华大使西宫伸一当地时间13日上午8时45分(北京时间13日7时45分)左右在东京都涩谷区的家边倒地昏迷，已被救护车送医抢救。警方认为西宫是因病倒地导致昏迷。

消息称，西宫伸一于11日被任命为驻华大使后开始为赴任进行准备。据外务省介绍，通常情况下新大使上任40天内要在国内完成与前任大使的工作交接，之后赴任。日本政府期待西宫作为新任驻华大使能修复因钓鱼岛“国有化”而加剧紧张的中日关系。

西宫曾任负责经济事务的外务审议官，日前陪同野田佳彦首相出席在符拉迪沃斯托克举行的亚太经合组织峰会。野田在峰会会场与中国国家主席胡锦涛短暂交谈时，西宫也在场。(覃博雅)

# 美对中国产纯镁 继续征反倾销税

据新华社电 美国国际贸易委员会9月12日作出日落复审裁定，继续维持对中国出口的纯镁(颗粒状)征收反倾销税。

国际贸易委员会裁定认为，从中国进口的此类产品将在可预见的时间内给美国相关产业造成持续损害。

根据乌拉圭回合谈判规定，在反倾销税实施5年后，美国必须取消这一税令，除非美国商务部和国际贸易委员会认为取消反倾销税将导致倾销行为重演或给美国产业继续造成损害。所谓日落复审，是指在征收产品反倾销税5年期满进行的行政复审。

美国最早于2001年对原产于中国的纯镁作出反倾销裁决。2012年2月1日，美国商务部对此案发起第二轮日落复审，美国国际贸易委员会也于5月7日决定作出快速复审。

# 尼泊尔用无人飞行器 打击盗猎活动

新华社日内瓦9月12日电(记者王昭 吴陈)总部设在瑞士的世界自然基金会12日宣布，该组织正在培训尼泊尔动物保护工作者，以帮助使用无人飞行器来打击盗猎活动，保护野生动物资源。

世界自然基金会介绍说，在尼泊尔的一些国家公园里，以往反盗猎人员只能徒步或乘车在园区巡逻。如今他们多了一双“空中利眼”，借助新配备的无人飞行器，可对一些稠密林区、湖泊湿地等不便进入的地方展开有效监控，从而追捕盗猎者，并对盗猎者形成威慑。

这款由瑞士苏黎世联邦理工学院研制的无人飞行器装有摄像头，飞行器结构轻盈，操作简单，可徒手发射。每次充电仅需半小时，就可在200米的飞行高度上巡航50分钟，航程达到30公里。而无人飞行器2500美元的价格令发展中国家可以承受。

尼泊尔境内生活着濒危犀牛、老虎和大象。盗猎过去数十年屡禁不止，令政府头痛不已。

# 索马里新当选总统 遭遇炸弹袭击

9月12日，索马里政府军和非盟驻索特派团在首都摩加迪沙的一家酒店外巡逻。

索马里新当选总统马哈茂德当在这间酒店会见肯尼亚外长时遭遇两次自杀性炸弹袭击，所幸没有受伤。

新华社发



# 奥巴马：誓将杀害美外交官凶手绳之以法 美海军向利比亚增派两艘驱逐舰

据新华社电 美国总统奥巴马9月12日誓言要将杀害美国驻利比亚外交官的凶手绳之以法。

奥巴马当天宣读一项声明，再次对美国驻利比亚班加西领事馆遭袭事件予以强烈谴责，表示将与利比亚政府合作，将凶手绳之以法。

他同时强调，这一事件不会影响美国和利比亚关系。

美国国务卿希拉里·克林顿当天也宣读一份声明。她说：“今天不少美国人都在问，其实我也在问自己：怎么会发生这种事？这种事怎么会发生在一个我们帮助解放的国家？怎么会发生在一个我们帮助免遭毁灭的城市？这个问题反映出这个世界是多么复杂，有时又是多么使人不知所措。”

据新华社电 美国媒体9月12日报道，美国海军当天向利比亚海域派出两艘驱逐舰。

这两艘驱逐舰分别为“麦克福尔”号和“拉布恩”号，都装备“战斧”式巡航导弹。

# 也门民众冲击美国使馆 致1人死亡 埃及示威者与警方在美国使馆周围发生冲突

据新华社电 也门内政部官员说，也门安全部队9月13日与企业冲击美国驻也门使馆的民众发生冲突，目前已造成1名示威者死亡、数十人受伤。

这名不愿透露姓名的官员告诉

新华社记者，数百名示威者当天上午企图冲进位于萨那市郊的美国驻也门使馆，并与守卫使馆的也门安全部队发生武装冲突，已造成1名示威者死亡、数十人受伤。

据新华社电 埃及抗议示威者9

月13日凌晨开始与警方在开罗的美国驻埃及使馆周围爆发冲突，至少30人在冲突中受伤。警方还抓捕了十几名示威者。

11日以来，一些埃及民众在开罗市中心美国使馆及解放广场周围

聚集示威，抗议一部涉嫌侮辱伊斯兰教先知穆罕默德的美国影片在美国上映。卫生部官员说，在13日的冲突中，至少有16名示威者和14名军警受伤。